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ΘΕΜΑ: Λήψη μέτρων στήριξης του κλάδου των λογιστών λόγω Covid – 19.

ΣXET.: H με αρ. πρωτ.8041/7-7-2020 Ερώτηση.
        
          Σε απάντηση της σχετικής ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τη

Βουλευτή  κα  Φωτεινή  Μπακαδήμα,  αναφορικά  με  το  παραπάνω  θέμα,  σας

πληροφορούμε τα παρακάτω:  

Σε ό,τι αφορά το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, έχουν εκδοθεί

Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις και Υπουργικές  Αποφάσεις στις οποίες περιλαμβάνονται

τα  μέτρα  στήριξης  των  επιχειρήσεων  που  έχουν  πληγεί  από  τα  μέτρα  για  τον

περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού. Και ο κλάδος των λογιστών περιλαμβάνεται

στις  παραπάνω  περιπτώσεις  με  Κωδικό  Αριθμό  Δραστηριότητας  (ΚΑΔ)  69.20  -

Δραστηριότητες  λογιστικής,  τήρησης  βιβλίων  και  λογιστικού  ελέγχου,  παροχή

φορολογικών συμβουλών (εκτός από Υπηρεσίες οικονομικού ελέγχου – 69.20.1). 

Με βάση τις προαναφερθείσες ΚΥΑ και ΥΑ έχει δοθεί παράταση στην προθεσμία

καταβολής ασφαλιστικών εισφορών για την περίοδο Φεβρουαρίου – Απριλίου 2020. Οι

ασφαλιστικές εισφορές της περιόδου αυτής μπορούν να εξοφληθούν έως 30/9 (για το

μήνα Φεβρουάριο), 31/10 (για το μήνα Μάρτιο) και 30/11 (για το μήνα Απρίλιο) χωρίς

τον υπολογισμό τόκων ή άλλων προσαυξήσεων λόγω εκπρόθεσμης καταβολής.

Η  εν  λόγω παράταση αφορά τις  εισφορές  εργαζομένων και  εργοδοτών  (όπου

αυτές  προβλέπονται)  για  το  σύνολο  των  κλάδων  ασφάλισης  (κύριας  ασφάλισης,

υγειονομικής  περίθαλψης,  επικουρικής  ασφάλισης,  εφάπαξ  παροχής),  καθώς  και

οποιουδήποτε  άλλου  φορέα  για  τον  οποίον  ο  e-ΕΦΚΑ  συνεισπράττει  εισφορές,  με

εξαίρεση τις εισφορές από προαιρετική ασφάλιση.

Για  τους  πληττώμενους  ελεύθερους  επαγγελματίες  και  αυτοτελώς

απασχολούμενους  προβλέπεται  παράταση  στην  προθεσμία  καταβολής  ασφαλιστικών

εισφορών έως 30/9/2020 για τις ασφαλιστικές εισφορές των μηνών Φεβρουαρίου και

1

mailto:ypertns@otenet.gr


Μαρτίου 2020 και έως 31/10/2020 για τους μήνες Απρίλιο και Μάιο 2020. Σε περίπτωση

εκπρόθεσμης  καταβολής  δόσης,  το  συνολικό  ποσό  αυτής  προσαυξάνεται  με  τον

προβλεπόμενο τόκο καθυστέρησης λόγω εκπρόθεσμης καταβολής.

Τα  μέτρα  στήριξης  των  πληττώμενων  επιχειρήσεων  είναι  διαρκή,  δυναμικά  και

προσαρμόζονται  στην  εξέλιξη  της  πανδημίας.  Καθώς,  ο  κλάδος  των  λογιστών

θεωρείται  πληττώμενος  κάθε  μέτρο  στήριξης  που  αφορά  ασφαλιστικές  εισφορές

καταλαμβάνει και την συγκεκριμένη κατηγορία.

                                                             Ο  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                              Π.ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ   
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